

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年1月
8 星期三
甲辰年十二月初九
总第10390期

我的张家界APP
今日4版



习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重

大人员伤亡。要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总

理李强作出批示指出，要抓紧核实灾情和人员伤亡情况，全力以赴组织抢险救援，并加强震情监测，防范各类次生灾害，尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区，正值冬季，要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要

求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应，西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾，妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

市政府第54次常务会议召开 研究深化零基预算改革、园区运行体制机制改革等事项

本报讯(全媒体记者 李成义)1月6日，市长王洪斌主持召开市政府第54次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究市本级深化零基预算改革实施等事项。

会议传达学习了中共中央政治局民主生活会精神，国家主席习近平二〇二五年新年贺词精神，习近平总书记对民政工作的重要指示暨第十五次全国、第十九次全省民政会议精神。会议强调，要认真学习领会中共中央政治局民主生活会精神，以会议精神为根本遵循，认真准备开好市政府党组成员民主生活会。要进一步坚定发展信心，全面完成“十四五”规划，聚精会神抓好高质量发展。要坚持以人民

为中心的发展思想，持续发挥好民政工作在服务困难群众、强化社会服务、促进公平正义、维护社会和谐等方面的作用，努力在普惠性、基础性、兜底性民生建设上取得新成效。

会议审议并原则通过了《关于做好2025年全市中小学生安全守护行动有关工作的通知(送审稿)》。会议要求，认真贯彻落实“小管委会+大公司”改革要求，通过改革实现政企分离，更好地服务园区企业，有效降低管委会运行成本，推动原平台公司市场化改革转型，进一步激发干部队伍活力，为我市“工业强基、五好园区”建设作出应有贡献。

会议听取了张家界高新区1-4期标准厂房消防隐患整改工程实施情况汇报。会议强调，要始终扛牢安全生产责任，坚持把隐患当事故对待，严格按照规范整改消防隐患，强化全流

程监管和指导，并确保消防隐患整改工程实施安全，毫不松懈守牢安全底线。

会议审议并原则通过了《张家界市本级关于深化零基预算改革实施方案(送审稿)》。会议强调，要认真贯彻落实深化零基预算改革要求，不断提升预算管理水平，清理规范编外人员用工，加强信息化项目统筹管理，着力推动零基预算改革走深走实。

会议还审议并原则通过了《张家界景区(点)国有资产有偿使用费征收办法(送审稿)》，听取了近期政府性投资项目情况汇报，原则同意提请会议审议的项目办理后续立项手续。

王洪斌专题调度市本级 三资盘活工作

本报讯(全媒体记者 李成义 康兴亮 刘梓华)1月7日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度市本级“三资”盘活工作，总结分析2024年工作，谋划部署2025年工作。

王洪斌指出，推进“三资”盘活，既是防范化解债务风险的现实需要，更是完善高质量发展体制机制、规范权力运行的有力举措。相关部门和单位要进一步统一思想，深刻领会中央、省、市关于“三资”盘活的决策部署和工作要求，正确认识做好这项工作的积极意义，认真分析研究，科学制定方案，积极探索创新更多方法和路径，为全市发展大局作贡献。要进一步明确责任，细化任务，咬定目标，强化考核调度，专班协同推进，严格落实市场化配置资源和公平竞争要求，充分实现价值效益最大化，确保“三资”盘活经得起历史检验。

市委常委、常务副市长尚生龙，市政府秘书长向志刚参加会议。



1月7日上午，张家界世界宝石矿晶臻品展在市博物馆开幕。臻品展展出来自世界各地的珍稀矿石标本近百件，展期为一年。

全媒体记者 梁山泉 摄

直播一座城 张家界站 直播活动举行

本报讯(全媒体记者 梁山泉)1月5日，直播一座城·张家界站直播活动在市城区贺龙体育馆举行。

直播一座城，是一个创新的多媒体直播项目，旨在通过百家媒体的力量，全方位展示一座城市的历史文化、自然风光、经济发展和社会民生等多个方面。直播一座城·张家界站，直播活动围绕“张家界有源、有景、有品、有味、有戏、有范”六大篇章展开，通过文艺节目、嘉宾访谈等形式，宣传推介张家界特产产品，诠释和弘扬我市城市的传统文化，该项目不仅是我市城市品牌推广的新尝试，更是对我市文化与公益的深度探索。

直播活动共持续6小时，吸引了全国550多名主播进行现场直播，网络曝光近4亿次。



中外游客的脚步，传递流动的活力与魅力

谢彬彬

彼此文化、增进相互了解，不断丰富中国与世界的良性互动。

国家移民管理局数据显示，今年元旦假期中外人员出入境共计180.3万人次，较去年同期增长13.7%。其中，外国人18.5万人次，较去年同期增长33.6%。线上旅游平台携程近日发布的《2025年春节旅游市场预测报告》显示，今年春运出境搜索指数同比增幅达51%，外国游客来华旅游订单量比2024年春节同期增长203%。

中外游客更加热络的“双向奔赴”背后是政策利好带来的强大推动力。过去一年多来，中国的免签

朋友圈不断扩容，目前已对54个国家实施过境免签政策，并对38个国家试行单方面免签政策。新加坡、泰国等多国也对中国公民实施免签政策，热切期待中国游客到来。数据显示，2024年1月至11月，全国各口岸入境外国人2921.8万人次，同比增长86.2%；其中通过免签入境1744.6万人次，同比增长123.3%。适用72/144小时过境免签政策来华外国人数量同比上升132.9%。周五下班去中国的话题一度登上韩国社交媒体热搜榜，大批东南亚游客包机来中国东北感受冰雪奇缘。▶▶(下转4版②)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

打造跨区域旅游协作标杆

张吉怀加快推进旅游共同体发展

本报讯(全媒体记者 李享 刘洛)寻美张吉怀，邀约全世界。1月7日，张吉怀旅游共同体第一届市州委书记联席会议在怀化举行，确定将每年举办三市州委书记联席会议，并由省文化和旅游厅、三市州人民政府每年安排专项资金，推动区域旅游产业协同、旅游品牌发展。

湖南省人民政府副省长蒋涤非，省人民政府副秘书长陈旌，省委宣传部副部长、省文旅厅党组书记、厅长李爱武，张家界市委书记刘革安，湘西州委书记刘涛，怀化市委书记许忠建等出席。

蒋涤非指出，为进一步做实做优做强张吉怀旅游区域合作，推动张吉怀旅游高质量发展，要抬高发展坐标，激发聚变效应，要强势打造品牌、共同塑造旅游整体形象，打造一批具有国际影响力的文旅品牌和特色IP，铁腕整治市场，夯实发展基础。他表示，张吉怀地区旅游资源富集，发展旅游业基础坚实，前景广阔，大有可为。要以此次会议为契机，深化信息互通、资源共享、线路共建、市场共拓、品牌共塑，把张吉怀旅游共同体打造成跨区域旅游协作的标杆，助力加快建设旅游强省，为推进中国式现代化湖南篇章作出积极贡献。

李爱武表示，要充分认识张吉怀旅游共同体对于促进区域经济发展、整合资源要素、推动产业协同、实现互利共赢的重要作用，策划推出一批有代表性的政策、项目、线路、产品，打破行政和地域壁垒，着力探索可复制可推广的文旅区域合作新模式，唱响张吉怀旅游共同体新品

牌，为全省乃至全国提供新样板、树立新标杆。

现场，湖南省文化和旅游厅与张家界、湘西州、怀化共同签订《加快推进张吉怀旅游共同体高质量发展怀化共识》(下称“怀化共识”)。

《怀化共识》指出，三市州将建立省市常态化议事机制，每年举办三市州委书记联席会议；省文化和旅游厅每年安排专项资金用于张吉怀旅游营销、跨区域项目建设，三市州人民政府每年安排100万元，轮值市州增加安排50万元，统筹用于张吉怀旅游共同体组织开展区域旅游产品开发、形象宣传推广等；三市州共同编制《张吉怀文旅产业高质量协同发展规划(2025年-2030年)》，谋划一批重大项目，开展联合招商，构建产业合作平台，大力发展乡村旅游；联合推出张吉怀四季旅游精品线路并实施奖励，打造“高铁+”特色旅游产品，推出高铁旅游计次票；开展联合执法，建立旅游行业信用体系；强化旅游管理人才梯队建设，开展技能培训与比武，深化校企合作交流等。

会上通过了新修订的《张吉怀旅游共同体章程》，三市州文旅广(体)局与中青旅联盟共同签订战略合作协议，张家界市向怀化市交接张吉怀旅游共同体会旗，明确由怀化市人民政府担任2025年度张吉怀旅游共同体轮值主席单位，未来将以张家界、湘西州、怀化的顺序每年轮值。

张家界市、湘西土家族苗族自治州、怀化市三市州山水相依、地缘相近、文脉相通，旅游资源十分丰富且互性强。

▶▶(下转4版①)

市政协2025年第1次党组会议 暨八届四十一次主席会议召开

本报讯(全媒体记者 向文 丁晔 通讯员 赵婷)1月7日，市政协党组书记、主席杨广林主持召开市政协2025年第1次党组会议暨八届四十一次主席会议。市政协副主席李立、李文化、杨余茂、汤敬波、赵旭、姚媛贞、雷明盛及秘书长潘远忠参加会议。

会议传达学习了习近平总书记听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、习近平总书记对做好民政工作的重要指示精神。

会议听取了市政协八届四次会议大会秘书处各工作组关于办会工作情况的报告、市政协八届四次会议分组讨论发言有关意见建议收集情况的汇报、市政协机关干部职工三项机制考核情况汇报、2025年市政协机关报刊征订情况报告。

会议审议了市政协2025年度协商与监督工作计划。

协新年茶话会上的重要讲话精神、习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。会议还传达了省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神、省政协十三届十一次常委会议精神、市委八届九次全会暨市委经济工作会议精神、市八届人大四次会议和市政协八届四次会议精神。

会议听取了市政协八届四次会议大会秘书处各工作组关于办会工作情况的报告、市政协八届四次会议分组讨论发言有关意见建议收集情况的汇报、市政协机关干部职工三项机制考核情况汇报、2025年市政协机关报刊征订情况报告。

会议审议了市政协2025年度协商与监督工作计划。

27项主题文旅活动 齐聚申遗成功后首个春节

本报讯(全媒体记者 向文 丁晔 通讯员 赵婷)1月7日，市政协党组书记、主席杨广林主持召开市政协2025年第1次党组会议暨八届四十一次主席会议。市政协副主席李立、李文化、杨余茂、汤敬波、赵旭、姚媛贞、雷明盛及秘书长潘远忠参加会议。

会议传达学习了习近平总书记听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、习近平总书记对做好民政工作的重要指示精神。

会议听取了市政协八届四次会议大会秘书处各工作组关于办会工作情况的报告、市政协八届四次会议分组讨论发言有关意见建议收集情况的汇报、市政协机关干部职工三项机制考核情况汇报、2025年市政协机关报刊征订情况报告。

会议审议了市政协2025年度协商与监督工作计划。

协新年茶话会上的重要讲话精神、习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。会议还传达了省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神、省政协十三届十一次常委会议精神、市委八届九次全会暨市委经济工作会议精神、市八届人大四次会议和市政协八届四次会议精神。

会议听取了市政协八届四次会议大会秘书处各工作组关于办会工作情况的报告、市政协八届四次会议分组讨论发言有关意见建议收集情况的汇报、市政协机关干部职工三项机制考核情况汇报、2025年市政协机关报刊征订情况报告。

会议审议了市政协2025年度协商与监督工作计划。

协新年茶话会上的重要讲话精神、习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。会议还传达了省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神、省政协